
PONOVNO ORGANIZIRANO V BOJ
Neodvisna delavska stranka Jugoslavije je bila ustanovljena v

Beogradu 13. in 14. januarja 1923, torej pred 60 leti.

Delavstvo v kraljevini SHS je po
revoluciji, ki je pljusknila iz Rusije
prek Madžarske tudi v naše kraje,
ostaJo po zakonu o zaščiti države
brez svoje najbolj revolucionarne
polilične stranke in po letu 1921 je
moralo njeno vodstvo delati v ilegali.
Zato in zaradi terorja, ki je vladal v
tedanji državi, se je manjšal tudi
vpliv KPJ med delavstvom.

Vodstvo KPJ se je zato odločilo,
da ustanovi novo stranko. O tem so
začeli pisati v Beograjskem dnevni-
ku, ki sta ga urejala Moša Pijade in
Rajko Jovanovič.

Ustanovni sestanek Neodvisne de-
iavske stranke Jugoslavije je bil v
Beogradu 13. in 14. januarja leta
1923. Stranka je prevzela Vukovar-

ski program. Seveda je takoj doži-
vela napad buržoazije, prav tako pa v
začetku ni bilo vključeno vanjo slo-
vensko delavstvo. Nekdanji komuni-
stični poslanci, zbrani okoli Hsta De-
lavške novice, so namreč ustanovili
Socialistično stranko delovnega ljud-
stva. Po treh mesecih je bila sklicana
konferenca, kjer so se na pritisk slo-
venskega delavstva odločili, da se
vključijo v Neodvisno delavsko
stranko Jugoslavije.

Nadaljevanje na 3. strani



(Nadaljevanje s 1. strani)

Kljub temu, da je Neodvisna
delavska stranka Jugoslavije de-
lovalaledo ll.julija 1924, jebilo
njeno delo čutiti povsod, še po-
sebno na volitvah v narodno
skupščino (marca 1923) in na ob-
činskih volitvah (avgusta 1923).

Konec leta 1923 je imela že 95
organizacij, ki so povezovale
3500 članov.

Svoje ideje je Neodvisna delav-
ska stranka Jugoslavije širila prek
časopisa Borba v Beogradu, re-
vije Književna republika v Za-
grebu, časopisa Glas svobode v
Ljubljani i(d. Obnovili so tudi boj

za boljše delovne razmere žena,
za njihovo izobrazbo itd. V Rad-
ničkem dnevqiku je bik> npr.
Irdno zapisano, naj stranka »služi
zbiranju borbenih sil jugoslovan-
skega proletariata za veliki cilj
njegovega ponovnega organizi-
ranja za poltticni boj!«
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